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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΔΣ 
ΜΑΡΤΙΟΣ 2022-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023 

Τακτική Γενική Συνέλευση 16/17.2.2023 
 
Ο παρών Απολογισμός συντάσσεται στο πλαίσιο της τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου, 
της 16/17.2.2023. 
 
ΓΕΝΙΚΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, τη χρονική περίοδο από τον Απρίλιο του 2022 
(συγκρότηση σε σώμα στις 28.4.2022) μέχρι τον Φεβρουάριο 2023, συνεδρίασε 18 φορές. 

Τα θέματα που συζητήθηκαν (συνολικά 120) αφορούσαν: 

- 26 (ποσοστό 21,7%) σε παρεκκλίσεις από τη νομοθεσία σε διακηρύξεις ανάθεσης 
συμβάσεων 

- 20 (ποσοστό 16,7%) σε διάφορα θέματα του θεσμικού πλαισίου δημοσίων συμβάσεων (ν. 
4412/2016 και εκτελεστικές αποφάσεις και διατάγματα) 

- 12 (ποσοστό 10%) σε επιστημονικά και τεχνικά θέματα 
- 13 (ποσοστό 10,8%) σε συλλογικά και συνδικαλιστικά θέματα, και 
- 49 (ποσοστό 40,8%) σε διάφορα άλλα θέματα (οικονομικά, εγγραφές νέων μελών, 

επικύρωση πρακτικών κ.λπ.). 

Αυτή είναι η πρώτη Γενική Συνέλευση μετά τις εκλογές του Απριλίου 2022. 

Κατά τη χρονική περίοδο της θητείας του ΔΣ, και σε σχέση με τον Προγραμματισμό Δράσης που 
εγκρίθηκε στην 1η συνεδρίαση του νέου ΔΣ, οι δραστηριότητες και ενέργειες του ΔΣ είναι οι 
ακόλουθες: 
 
 
Α. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

Παρά την ευρεία τροποποίηση του ν. 4412/2016 για τελευταία φορά τον Μάρτιο του 2021, με 
έναρξη ισχύος σε 3 περιόδους, δεν έχει τεθεί ακόμη σε ισχύ το προεδρικό διάταγμα που 
προσδιορίζει τη λειτουργία των Μητρώων μελετητών, γραφείων μελετών, κατασκευαστών και 
κατασκευαστικών επιχειρήσεων. 

Ο Σύλλογός μας με εκπροσώπους του συμμετείχε στην ομάδα εργασίας του Υπουργείου 
Υποδομών & Μεταφορών, για την τροποποίηση του προεδρικού διατάγματος. Τον Οκτώβριο 
του 2022 μας δόθηκε το τελικό κείμενο, μετά την επεξεργασία του από τη Συντονιστική Επιτροπή 
του Υπουργείου. 

Διαπιστώσαμε ότι δεν έγιναν αποδεκτές σημαντικές από τις προτάσεις των συλλόγων, με 
σημαντικότερες: 
 τις προϋποθέσεις πιστοποίησης των μελετητικών επιχειρήσεων, οι οποίες ήταν και 

παραμένουν υπερβολικές 
 τον μη περιορισμό του αριθμού των κατηγοριών ανά μελετητή, και 
 την μη αποτελεσματική αντιμετώπιση της εγγραφής των καθηγητών στο Μητρώο. 
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Μετά από συνεργασία με τα Διοικητικά Συμβούλια του ΣΕΓΜ και του ΣΜΕ, ζητήσαμε, με κοινή 
επιστολή, συνάντηση με τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, χωρίς ωστόσο να έχει γίνει 
ακόμη δεκτή (από τον Δεκέμβριο, και μετά από επανειλημμένες τηλεφωνικές επικοινωνίες). 

Για άλλη μια φορά δόθηκε παράταση στην ισχύ των μελετητικών και εργοληπτικών πτυχίων, 
αφού δεν ολοκληρώθηκε το προεδρικό διάταγμα των Μητρώων. Η παράταση είναι ετήσια, 
δηλαδή μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου 2023. 
 
 
Β. ΑΛΛΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Ο εγκεκριμένος προγραμματισμός του Συλλόγου περιλαμβάνει τις ακόλουθες ενέργειες: 

 Παρακολούθηση διακηρύξεων και αποστολή επιστολών διαμαρτυρίας προς 
αναθέτουσες Αρχές σε περιπτώσεις παραβίασης της νομοθεσίας. 

 Άλλα επαγγελματικά θέματα πλην των μελετητικών, σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, το 
ΓΕΩΤΕΕ και άλλους κλαδικούς και επαγγελματικούς Συλλόγους (ασφαλιστικό, εγγυοδοσία, 
φορολογικό κ.λπ.). 

Οι ενέργειες του ΔΣ για τα παραπάνω θέματα κατά την περίοδο του παρόντος απολογισμού 
περιλαμβάνουν: 

α. Αποστολή 10 επιστολών διαμαρτυρίας προς αναθέτουσες Αρχές για διάφορα προβλήματα 
διακηρύξεων, με βασικότερο την κατάχρηση του κριτηρίου τεχνικής & επαγγελματικής 
ικανότητας, χωρίς την απαιτούμενη γνωμοδότηση του Συμβουλίου Δημοσίων Έργων της 
Γενικής Γραμματείας Υποδομών. Ενημερώσαμε για το θέμα αυτό προφορικά και γραπτά 
τον Πρόεδρο και τα μέλη του Τεχνικού Συμβουλίου (Τμήμα Μελετών), προκειμένου να 
εκδοθεί σχετική Οδηγία προς τις αναθέτουσες Αρχές. 

β. Με επιστολές ενημερώνονται τα μέλη του Συλλόγου σχετικά με όλα τα νέα δεδομένα σε 
επαγγελματικά, τεχνικά και επιστημονικά ζητήματα. 

γ. Διατύπωση απόψεων για νομοθεσία: Εκτός από το Προεδρικό Διάταγμα «Μητρώα 
συντελεστών παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων, μελετών, τεχνικών και λοιπών 
συναφών επιστημονικών υπηρεσιών (ΜΗΤΕ)», ο ΣΜΕΔΕΚΕΜ εξέφρασε γραπτές απόψεις 
και για τα παρακάτω: 
- Σχέδιο Οδηγιών Μελετών Οδικών Έργων για την Κατακόρυφη Σήμανση Οδών 

(ΟΜΟΕ-ΚΣΟ) 
- Σχέδιο Οδηγιών Μελετών Οδικών Έργων για την Οριζόντια Σήμανση Οδών (ΟΜΟΕ-

ΟΣΟ) 
- Σχέδιο Οδηγιών Μελετών Οδικών Έργων για την Πληροφοριακή Σήμανση Πεζών 

εντός Αστικών Περιοχών (ΟΜΟΕ-ΠΖ), και 
- Σχέδιο Οδηγιών Μελετών Οδικών Έργων για την Πληροφοριακή Σήμανση 

Ποδηλατιστών (ΟΜΟΕ-ΠΣΠ). 
δ. Συγκρότηση ομάδων εργασίας: Συγκροτήθηκαν ομάδες εργασίας για διαμόρφωση 

θέσεων του Συλλόγου επί των παρακάτω θεμάτων: 
- Υπουργικές αποφάσεις για τους Ιδιωτικούς Φορείς Επίβλεψης: Ο Σύλλογος είχε 

επεξεργαστεί τις Υπουργικές Αποφάσεις για τον ΙΦΕ. Ωστόσο, μετά την εκτεταμένη 
τροποποίηση του νόμου με τον ν. 4782/2021, απαιτήθηκε επεξεργασία και 
επικαιροποίηση των θέσεων, οπότε συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας, η οποία 
ολοκλήρωσε τις εργασίες της. Το ΔΣ είναι σε συνεργασία με τον ΣΕΓΜ και τον ΣΜΕ 
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για την οριστικοποίηση κοινών, αν είναι δυνατόν, θέσεων και προώθησή τους στο 
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. 

- Αναπροσαρμογή αμοιβών μελετών: Λαμβάνοντας υπόψη την θεσμοθέτηση 
αναθεώρησης για τις συμβάσεις δημοσίων έργων, καθώς και μεθοδολογίας 
αναπροσαρμογής των τιμών προμηθειών και γενικών υπηρεσιών, το ΔΣ συζήτησε το 
θέμα της αναπροσαρμογής των αμοιβών των μελετών και διαμόρφωσε σχετικές 
προτάσεις. Το ΔΣ είναι σε συνεργασία με τον ΣΕΓΜ και τον ΣΜΕ, για τη διαμόρφωση 
κοινών θέσεων και την προώθησή τους στο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών. 

- Διαμόρφωση πρότασης εξειδίκευσης θεμάτων σχετικών με την απόφαση Υπουργού 
ΥΠΕΝ/ΔΠΟΛΣ/53355/1219/27.5.2022: Συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας για 
διαμόρφωση πρότασης εξειδίκευσης των θεμάτων της απόφασης που αφορά στις 
τεχνικές προδιαγραφές, τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για τη σύνταξη των 
μελετών της καταγραφής του υπάρχοντος οδικού δικτύου της χώρας στις περιοχές 
εκτός ρυμοτομικών σχεδίων των πόλεων, εκτός των ορίων οικισμών υφισταμένων 
νομίμως προ του έτους 1923 και οικισμών με πληθυσμό μέχρι 2000 κατοίκους. Η 
ομάδα έχει σχεδόν ολοκληρώσει τις εργασίες της. 

 
 

Γ. ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΕΙΣ – ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΦΟΡΕΙΣ 

Σύμφωνα με τον εγκεκριμένο προγραμματισμό: 

α. Συμμετοχή σε Επιτροπές και άλλα όργανα: Ο Σύλλογος συμμετέχει με εκπροσώπους του 
στην Επιτροπή του Μητρώου Εμπειρίας Μελετητών (ΜΕΜ), στην Επιτροπή του Μητρώου 
Μελετητικών Επιχειρήσεων (ΜΗΜΕΔΕ), στο πρωτοβάθμιο και στο δευτεροβάθμιο 
πειθαρχικό συμβούλιο των μελετητών, και στο Τεχνικό Συμβούλιο της ΕΡΓΟΣΕ. 

β. Συνεργασία με ΤΕΕ/ΤΚΜ, ΓΕΩΤΕΕ και Συλλόγους: Συνεχίζεται η συνεργασία του 
ΣΜΕΔΕΚΕΜ με τους φορείς των μηχανικών και μελετητών, κυρίως σε περιφερειακό 
επίπεδο, στην προώθηση προτάσεων, στη συνδιοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων κ.λπ. 
Επίσης, υπάρχει συνεργασία με τους Συλλόγους των μελετητών (ΣΕΓΜ, ΣΜΕ), καθώς και 
τους επιστημονικούς Συλλόγους (ΣΜΗΒΕ, ΣΕΣ, Σύλλογο Χωροτακτών κ.λπ.), για κοινά 
θέματα. 

γ. Συνεργασία με αναθέτουσες Αρχές: Όλες οι επιστολές που αποστέλλονται σε αναθέτουσες 
Αρχές δηλώνουν τη διάθεση για συνεργασία, πράγμα που σε αρκετές περιπτώσεις ζητείται 
από τον Σύλλογό μας. 
 
 

Δ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Σύμφωνα με τον εγκεκριμένο προγραμματισμό έγιναν τα ακόλουθα: 

α. Ενημέρωση μητρώου μελών: Ενημερώνεται τακτικά το Μητρώο των μελών. Σήμερα ο 
Σύλλογος έχει 466 μέλη-ενεργούς μελετητές (513 με τους μη ενεργούς). 

β. Εγγραφή νέων μελών: Εγκρίθηκε η εγγραφή 20 νέων μελών. 
 

Ε. ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ – ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ 

Σύμφωνα με τον εγκεκριμένο προγραμματισμό έγιναν τα ακόλουθα: 
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α. Οργάνωση εκδηλώσεων. Συμμετοχή σε εκδηλώσεις 
- Με πρωτοβουλία του ΣΜΕΔΕΚΕΜ και σε συνεργασία με το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ετοιμάζεται 

εκδήλωση για την παρουσίαση του χρηματοδοτικού εργαλείου που δημιούργησαν 
το ΤΜΕΔΕ και η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα-HBD για τον τεχνικό κόσμο, με στόχο 
την ενημέρωση των μηχανικών-ελεύθερων επαγγελματιών για τις δυνατότητας που 
προσφέρει. 

β. Ιστοσελίδα – Ηλεκτρονική πληροφόρηση μελών: Η ιστοσελίδα του Συλλόγου 
ενημερώνεται διαρκώς με πληροφοριακό υλικό (δραστηριότητες, ενημέρωση για θέματα 
νομοθεσίας δημοσίων συμβάσεων). Πολύ σύντομα θα τεθεί σε λειτουργία η νέα 
ιστοσελίδα του Συλλόγου, που θα είναι περισσότερο εύχρηστη και φιλική, ακόμη και για 
τηλεφωνικές συσκευές. 
Επίσης, η ενημέρωση των μελών μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου είναι τακτική (κατ’ 
ελάχιστον 1 φορά την εβδομάδα). 
Τέλος, λειτουργεί η σελίδα στο FB. 

γ. Στήλη για εύρεση εργασίας: Στη στήλη αναρτώνται αγγελίες για προσφορά εργασίας από 
μελετητικά γραφεία. 

δ. Συνεργασία με το «Εργοληπτικό Βήμα»: Συνεχίζεται η συνεργασία με το περιοδικό της 
ΠΕΣΕΔΕ, «Εργοληπτικό Βήμα», στη στήλη «Η γωνία του ΣΜΕΔΕΚΕΜ», όπου αναπτύσσονται 
θέματα που αφορούν τους μελετητές και την παραγωγή τεχνικών έργων γενικότερα. Τα 
θέματα που αναπτύχθηκαν στο διάστημα αυτό είναι θέματα σχετικά με:  
- τις ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές 
- τον Ιδιωτικό Φορέα Επίβλεψης και τους διαπιστευμένους Ελεγκτές Μηχανικούς 
- τον αθέμιτο ανταγωνισμό των Γραφείων Μελετών από τα Πανεπιστημιακά Εργαστήρια, 

και 
- την απόκτηση ή μη εμπειρίας από δωρεάν μελέτες. 

 


